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 ОР І ЄН Т ИРИ НА У КО ВО Г О ПОШУКУ  ОПТИМ ІЗ А ЦІ Ї 
 БІ БЛІОТЕЧНОЇ  ДІЯЛЬ Н О СТ І 
 В У МОВАХ  ІН ФОРМА Т ИЗ А ЦІЇ

 У  с та тт і  розглядают ь с я  пи тання  р о зв ит ку  інфо рм а ти зац ії  в укр а їн ському 
н аціон а льном у і нформ ац і йн ом у  просторі ,  у  то му чи сл і  п ита ння націо на л ьного 
і  г лобаль н ог о  інфо тв оренн я, що з умо вл ює стрі м к о з ростаю чі   об сяг и нови х,  
 насампе ре д е лектро нни х інформ аці йних  ресур сі в .  Виріше нн я  пробле м и  упр авління 
 ци м и  ресурсам и с ьогодні здійснюється, в основному, створенням відпо ві д но го про-
гра м но го за без пе чен ня, по шу ко вих си с тем. Од нак ефе к ти в не ви ко ри с тан ня ін фо р-
 ма цій них ре су р сів для су час ної су с пі ль ної ді я ль но с ті, вклю ча ю чи га р мо ній не 
по єд нан ня на пра цьо ва них ми ну ли ми по ко лін ня ми і но вих, не об хід ність до ся г-
нен ня змі с то вої то ч но с ті ін фо р ма цій них про ду к тів ро з ви т ку, за без пе чен ня мі ж ди с-
ци п лі на р ної спі в мі р но с ті у ви ро б лен ні но во го те о ре ти ч но го ма те рі а лу по т ре бу ють 
удо ско на лен ня про це су управ лін ня змі с то ви ми ха ра к те ри с ти ка ми ін фо р ма цій них 
про це сів. На ду м ку ав то ра, за зна че ну про бле му тре ба ви рі шу ва ти з обо в’я з ко вим 
за лу чен ням бі б лі о те ч ної скла до вої. У кон текс ті ро з г ля ду ці єї те ми йдеть ся та кож 
про пе в не вдо с ко на лен ня управ лін сь кої ді я ль но с ті в ін фо с фе рі, по в’я за не з по-
 т ре бою здій с нен ня ко о пе ра ції в бі б лі о те ч ній сфе рі, що зу мо в ле на ви ко ри с тан ням 
еле к т рон ної ін фо р ма ції, вдо с ко на лен ня ді я ль но с ті стра т ко мів. 
Клю чо ві сло ва: ін фо р ма ти за ція, на ці о на ль ний ін фо р ма цій ний про с тір, на ці о-

на ль не ін фо т во рен ня, змі с то ві ха ра к те ри с ти ки ін фо р ма цій них ре су р сів, управ-
лін ня ін фо р ма цій ни ми про це са ми, бі б лі о те ч на ко о пе ра ція, стра те гі ч ні ін фо р ма-
цій ні ко му ні ка ції.

 Ро з ви ток на ці о на ль но го і за ру бі ж но го ін фо т во рен ня зу мо вив зро с та-
ю чу по т ре бу вдо с ко на лен ня на я в них си с тем управ лін ня ін фо р ма цій ни ми 
ре су р са ми. Стат тя при с вя че на ак ту а лі зо ва но му ас пе к ту ці єї про бле ми: 
не об хід но с ті ви ро б лен ня ме ха ні з мів за без пе чен ня змі с то вих ха ра к те ри с -
тик ви ко ри с то ву ва них су с пі ль с т вом ін фо р ма цій них ре су р сів.
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 На ни ні ш ньо му ета пі ро з ви т ку су с пі ль с т ва з впро ва джен ням еле к т-
рон них ін фо р ма цій них те х но ло гій на бу ва ють осо б ли вої за тре бу ва но с ті 
пи тан ня на у ко во го осми с лен ня про це сів ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня ін фо-
р ма цій них ре су р сів в ін те ресах ро з ви т ку як тра ди цій но іс ну ю чих со ці а-
ль них стру к тур, так і бу р х ли во ство рю ва них в умо вах ін те н си фі ка ції і 
ве р ти ка ль них, і го ри зо н та ль них ін фо р ма цій них об мі нів се ред но вих со ці-
а ль них утво рень, рі з них як за три ва лі с тю іс ну ван ня, при з на чен ням, так і 
за фо р ма ми сво го про яву аж до ві р ту а ль но го вклю ч но.

Се ред ос но в них про блем ро з ви т ку ін фо р ма цій ної сфе ри су час но го 
су с пі ль с т ва є та кож про бле ми, по в’я за ні з не об хід ні с тю ефе к ти в но го 
управ лін ня зро с та ю чи ми об ся га ми ін фо р ма цій них, на сам пе ред еле к т-
рон них ін фо р ма цій них ре су р сів гло ба ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру 
та на ці о на ль но го ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва. Остан нім ча сом за зна-
че ної те ми у сво їх до с лі джен нях то р ка лась О. Зе р не ць ка, ро з г ля да ю чи 
рі з ні ас пе к ти гло ба ль ної ко му ні ка ції як ви зна ча ль но го фа к то ра су час но го 
сві то во го ро з ви т ку [1]. Без пе ко вий ас пект про бле ми про ана лі зо ва но в 
ґру н то в но му мо но г ра фі ч но му до с лі джен ні О. До в га ня [2]. Шля хи ней т-
ра лі за ції ви кли ків су час но го ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва ро з г ля дає у 
сво їй мо но г ра фії С. Го ро ва [3].

Ана лі зу ю чи су час ні ін фо р ма цій ні про це си, про бле му ефе к ти в но го 
ви ко ри с тан ня ін фо р ма цій них ре су р сів у су с пі ль ній прак ти ці, до с лі д-
ни ки спра ве д ли во за го с т рю ють свою ува гу на зро с та ю чо му зна чен ні 
змі с то вих ха ра к те ри с тик ін фо р ма цій них ре су р сів і спо со бах управ лін ня 
ни ми. У цьо му пла ні пе в ний вне сок у фо р му ван ня те о ре ти ч ної ос но ви 
ро з ви т ку управ лін ня еле к т рон ни ми ін фо р ма цій ни ми ре су р са ми зроб ле но 
В. Го ро вим [4], В. Ва ре н ком [5], Т. Гра н чак [6] та ін.

У ци к лі мо но г ра фі ч них до с лі джень на у ко во го ко ле к ти ву ін фо р ма-
цій них спе ці а лі с тів НБУВ під ке рі в ни ц т вом ака де мі ка О. Они ще н ка 
здій с не но ана ліз про це сів, по в’я за них з ви рі шен ням про бле ми управ-
лін ня змі с то ви ми ха ра к те ри с ти ка ми су час них ін фо р ма цій них ре су р сів, у 
то му чи с лі й уча с ті бі б лі о те ч них уста нов у ви рі шен ні цієї про блеми [7]. 
Од нак шви д ко п лин ний пе ре біг по дій у су час них ін фо р ма цій них об мі нах 
по т ре бує по да ль шо го ро з г ля ду про бле ми. 

Ро з ви ток ін фо р ма ти за ції не ли ше спри яє ство рен ню спри я т ли вих умов 
для до с ту пу рі з них ка те го рій ко ри с ту ва чів до на я в них ін фо р ма цій них 
ре су р сів, а й спри чи няє не кон т ро льо ва ність про це су ін фо р ма цій но го 
ви ро б ни ц т ва всі ма охо чи ми по ді ли тись вла с ни ми ро з ду ма ми, ви яви ти 
свої зді б но с ті в со ц ме ре жах, в еле к т рон них та тра ди цій них ви дан нях. 
Зна ч ний ро з ви ток на ці о на ль ної ба зи ін фо т во рен ня, не ли ше ор га ні зо-
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ва ної ві д по ві д ни ми су с пі ль ни ми ін сти ту та ми, а й за ра ху нок осо би с ті с ної 
за ці ка в ле но с ті, ен ту зі а з му зро с та ю чо го чи с ла не ор га ні зо ва них у цьо му 
на пря мі ді я ль но с ті чле нів су с пі ль с т ва, з то ч ки зо ру су с пі ль них ін те-
ресів, з од но го бо ку, є фа к то ром по зи ти в ним. Адже ор га ні за цій ні стру к-
ту ри су с пі ль с т ва, пла ну ю чи ін фо р ма цій не ви ро б ни ц т во, зо се ре джу ють 
йо го на най ва ж ли ві ших на пря мах су с пі ль ної ді я ль но с ті, на до с лі джен ні 
ус ві до м ле них не бе з пек і ус ві до м ле них не га ти в них впли вів на вко ли ш-
ньо го се ре до ви ща. У той са мий час не ор га ні зо ва ні фі к са то ри пе ре бі гу 
су с пі ль них по дій не рі д ко ін фо р му ють су с пі ль с т во про не пе ред ба чу ва ні 
ви кли ки, за ро джен ня но вих для су с пі ль с т ва про блем на по ча т ко вих 
рі в нях їх ро з ви т ку і цим са мим по пе ре джа ють люд сь ку спі ль но ту про 
май бу т ні не бе з пе ки.

З ін шо го бо ку, стрі м ко зро с та ю че ви ро б ни ц т во но вої ін фо р ма ції, 
на сам пе ред еле к т рон ної, до дає про блем, зо к ре ма, у пла ні її ефе к ти в но го 
ви ко ри с тан ня. Ни ні ш ній ко ри с ту вач упе р ше в сво їй прак ти ці зі т к ну в ся 
з над ли ш ко вою про по зи ці єю ін фо р ма ції в гло ба ль но му ін фо р ма цій но му 
про с то рі. Та ка си ту а ція по яс ню єть ся ста р то вим ета пом гло ба ль ної ін фо р-
 ма ти за ції, ко ли до ін фо т во рен ня до лу ча єть ся зна ч не чи с ло су б’єк тів, 
які чі т ко не ви зна чи ли ся з на пря ма ми сво го ін фо т во рен ня, не на бу ли 
на ле ж ної ква лі фі ка ції і не за без пе чу ють су с пі ль ної зна чу що с ті сво єї 
при су т но с ті в ін фо п ро с то рі. 

Та ким чи ном, за ці ка в ле ний у по т рі б них йо му ін фо р ма цій них ре су р сах 
ко ри с ту вач сьо го д ні сти ка єть ся з про бле ма ми орі є н та ції в стрі м ко зро с-
та ю чих ма си вах но вої ін фо р ма ції і не об хід ні с тю ві д бо ру в цих ма си вах 
які с но го ре су р су. Адже ли ше які с ний, до с то ві р ний і ак ту а ль ний ма те рі ал 
ство рює ви хі д ні мо ж ли во с ті для ефе к ти в ної ді я ль но с ті що до ви рі шен ня 
про блем су с пі ль но го ро з ви т ку. Слід при цьо му за зна чи ти, що ро з ро б лю-
ва ні сьо го д ні по шу ко ві про гра м ні про ду к ти по ле г шу ють те ма ти ч ну орі є-
н та цію ко ри с ту ва ча в ма си вах ін фо р ма ції, про те не е фе к ти в ні що до ви зна-
чен ня їх змі с то вої яко с ті. Вла с не, в наш час те х но ло ги- ко м п’ю те р ни ки 
про до в жу ють спро би утри ма тись на лі ди ру ю чих по зи ці ях в ро з ви т ку 
ін фо р ма цій них про це сів, вба ча ю чи го ло в ним за вдан ням цих про це сів, як 
і на по ча т ко вих ета пах ро з ви т ку еле к т рон них ін фо р ма цій них те х но ло гій, 
до не сен ня ко ри с ту ва чу які с но го еле к т рон но го си г на лу, а не ві до бра же-
но го в ньо му змі с ту [8]. Ви че р п но ха ра к те ри зує та кий пі д хід до оці н ки 
ре су р сів ви сло в лю ван ня І. Зе ма на: «…те о рію ін фо р ма ції не обо в’я з ко во 
має ці ка ви ти кон к ре т ний зміст по ві до м лен ня. Ця те о рія ро з г ля дає йо го 
ма те ма ти ч ний бік, і по ві до м лен ня озна чає для неї ли ше пе в ну кі ль кість 
ста нів, що рі з нять ся між со бою» [9, с. 96]. 
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Ра зом з тим ха ра к те р ною осо б ли ві с тю сьо го ден ня є на бли жен ня ін фо р -
ма цій них те х но ло гій без по се ре д ньо до ви ро б ни чої ді я ль но с ті су с пі ль-
с т ва і са ме змі с то ві ха ра к те ри с ти ки в ін фо р ма цій них об мі нах на бу ва ють 
пер шо ря д но го зна чен ня [10]. В ана лі ти ч ній до по ві ді ко ле к ти ву до с лі д-
ни ків НБУВ за ува жу єть ся: «Су час ні еле к т рон ні ін фо р ма цій ні те х но ло гії 
зу мо ви ли ста но в лен ня які с но но во го ета пу ро з ви т ку со ці а ль них ін фо р-
ма цій них об мі нів, що ви ко ри с то ву ють тра ди цій ні прин ци пи ін фо р ма-
цій но го за без пе чен ня опо се ре д ко ва но. Ін фо р ма цій ні об мі ни в ме ре жах 
ґру н ту ють ся на на я в них у су с пі ль но му обі гу на пе в ний час знан нях, які 
ви кли ка ють за ці ка в ле ність су час ни ків, а які с ний рі вень ре су р сів ви зна ча-
єть ся ін те ле к ту а ль ним рі в нем та ком пе те н т ні с тю уча с ни ків спі л ку ван ня» 
[11, с. 5]. 

Та ким чи ном, са ме на ни ні ш ньо му су с пі ль но му ета пі, з ро з ви т ком еле к-
т рон них ін фо р ма цій них те х но ло гій на бу ва ють осо б ли вої за тре бу ва но с ті 
про бле ми фо р му ван ня су час них ви мог до управ лін ня ін фо р ма цій ни ми 
ре су р са ми. Бі б лі о те ч ний ас пект в удо ско на лен ні ке ру ван ня ін фо р ма цій-
ни ми про це са ми при цьо му на бу ває зро с та ю чо го зна чен ня, оскі ль ки він 
про яв ля єть ся в опе ру ван ні су ку п ні с тю су с пі ль но зна чу щих ін фо р ма-
цій них ре су р сів і ро з г ля ді ці єї су ку п но с ті з по зи цій оці н ки збе ре жен ня і 
ви ко ри с тан ня на пра цьо ва но го су с пі ль с т вом до с ві ду жит тє ді я ль но с ті. 

На сам пе ред у цьо му про це сі ма ють бу ти ві до бра же ні са ме змі с то ві 
ха ра к те ри с ти ки ви ко ри с то ву ва но го ре су р су. Зміст ко н те н ту має за без пе-
чи ти яко мо га ви че р п ні ше ор га ні за цію всіх ви дів су с пі ль ної ді я ль но с ті 
в її ре а лі за ції і ро з ви т ку. Він склада єть ся зі змі с ту на пра цьо ва ної по пе-
ре д ні ми по ко лін ня ми ін фо р ма ції в гармонійному поєднанні  з новою,  з 
продуктами нового інфотворення, що має за без пе чи ти і ефе к ти в не ви ро б -
ни ц т во, і до три ман ня спе ци фі ки на ці о на ль ної тра ди ції ро з ви т ку ін фо р-
ма цій них про це сів у су с пі ль но му по с ту пі в ці ло му. У пі д го то в ці та ких 
си н те зо ва них про ду к тів на ни ні ш ньо му ета пі ор га ні за ції ін фо р ма цій ної 
ді я ль но с ті, як сві д чить до с від, ко ри с ним є по с тій не збли жен ня бі б лі о-
те ч них ін фо р ма цій них пра ців ни ків- ана лі ти ків з пред ста в ни ка ми ін ших 
сфер прак ти ч ної ді я ль но с ті, на сам пе ред тих, що пра цю ють над ре а лі-
за ці єю ос но в них про блем на ці о на ль но го ро з ви т ку. При цьо му ви ро б ля-
ють ся ді є ві фо р ми зво ро т но го зв’я з ку в ін фо р ма цій но му за без пе чен ні 
ко ри с ту ва чів, на сам пе ред в йо го ди с та н цій них фо р мах, ро з ви ва ють ся 
те х но ло гії ін те ра к ти в но го спі л ку ван ня.

 Про бле ма вдо с ко на лен ня управ лін ня змі с то ви ми ха ра к те ри с ти ка ми 
су час них ін фо р ма цій них про це сів за уча с ті бі б лі о тек ста вить ся на пе р ше 
мі с це на сам пе ред то му, що три ва лий час пи тан ня ро з ви т ку ін те р нет- 
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те х но ло гій фа к ти ч но бу ли пре ро га ти вою те х ні ч них пра ців ни ків ком п’ю-
те р ної сфе ри, які пе рей ма ли ся вдо с ко на лен ням те х ні ч них па ра ме т рів 
ін фо р ма цій них про це сів. Та кий пі д хід не га ти в но впли вав на ви рі шен ня 
про блем до не сен ня ко ри с ту ва че ві які с но го, ін но ва цій но го змі с ту, спри яв 
по ши рен ню не га ти в ної те н де н ції ста в лен ня ко ри с ту ва ча до ін те р нет- ре-
су р су як до дру го ря д но го, не зав жди до с то ві р но го дже ре ла ін фо р ма ції.

Ра зом з тим ро з ви ток вла с ти вих бі б лі о те ч ним уста но вам та ін шим 
центрам кон це н т ра ції ін фо р ма ції те х но ло гій аку му ля ції, стру к ту ри за ції, 
пі д го то в ки до які с но го ви ко ри с тан ня, опе ра ти в ної до с та в ки спо жи ва че ві 
не об хід ної ін фо р ма ції на бу ває все бі ль шо го зна чен ня у вдо с ко на лен ні 
управ лін ня сфе рою про ду к ти в но го ви ко ри с тан ня ін фо р ма цій них ре су р сів. 

У ни ні ш ніх умо вах ро з ви ток ін фо р ма цій них те х но ло гій має спри я ти 
та кож ви рі шен ню но вої про бле ми, з якою впе р ше в іс то рії зі т к ну ла ся 
су час на лю ди на: з пе ре на ва н та жен ням люд сь кої сві до мо с ті об ся га ми 
ін фо р ма ції, по с тій но чи епі зо ди ч но ви ко ри с то ву ва ної в прак ти ці жит тє ді-
я ль но с ті. Са ме по со бі пи тан ня до бо ру по т рі б ної ін фо р ма ції на всіх ета пах 
ро з ви т ку люд с т ва бу ло по в’я за не із ство рен ням бі б лі о тек, з ро з ви т ком 
бі б лі о те ч ної спра ви [12, с. 139–165]. То му за зна че на про бле ма спо ну кає 
бі б лі о те ч них спе ці а лі с тів, які най гли б ше зна йо мі зі спе ци фі кою ма со вої 
ко ри с ту ва ць кої ау ди то рії, до уча с ті в ак ту а ль но му для на шо го ча су 
по шу ку її ви рі шен ня у збли жен ні те х но ло гі ч них рі шень у сфе рі ком п’ю-
те р них те х но ло гій зі спе ци фі кою бі о фі зи ч них ха ра к те ри с тик люд сь ко го 
ор га ні з му, ство рен ня і ви ко ри с тан ня ефе к ти в них фі ль т рів над ли ш ко во го 
ін фо р ма цій но го шу му [13], пе р с пе к ти в них конс тру к ти в них рі шень для 
спри ян ня про це су за сво єн ня най ва ж ли ві шої, не об хід ної лю ди ні ін фо р-
ма ції, на вко ло якої фо р му ють ся при йн я т ні для прак ти ч но го ви ко ри с тан ня 
ін фо р ма цій ні ма си ви [14, с. 373–381]. 

На у ко во го осми с лен ня, в то му чи с лі й і з по зи цій ро з ви т ку ефе к ти в-
но с ті бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня, по т ре бує та кож і про цес ре ко н с т ру-
к ції си с те ми со ці а ль них ін фо р ма цій них ме реж на ці о на ль но го ін фо р ма-
цій но го про с то ру. При її вдо с ко на лен ні ма ють вра хо ву ва тись і про це си 
те х но ло гі ч но го пе ре осна щен ня ко му ні ка цій, що тра ди цій но по в’я за ні з 
іс ну ю чи ми со ці а ль ни ми стру к ту ра ми, і фо р му ван ня бу р х ли во ство рю-
ва них в умо вах ро з ви т ку ве р ти ка ль них і го ри зо н та ль них ін фо р ма цій них 
об мі нів но вих ін фо р ма цій них зв’я з ків, ви ко ри с то ву ва них со ці а ль ни ми 
утво рен ня ми, рі з ни ми як за при з на чен ням, три ва лі с тю іс ну ван ня, так і 
за фо р ма ми сво єї ор га ні за ції – аж до ві р ту а ль ної вклю ч но. У ру с лі ці єї 
про бле ма ти ки пе ре бу ва ють пи тан ня на у ко во го об ґру н ту ван ня мі ри 
спри ян ня на рі в ні дер жа ви, а та кож гро мад сь ких ор га ні за цій, бі з не со вих 
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стру к тур су с пі ль с т ва, на у ко вих уста нов, ЗМІ, со ц ме реж то що про це су 
ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва в оп ти ма ль но му для за трат су с пі ль ної 
ене р гії ре жи мі.

До всьо го цьо го по т рі б но вра хо ву ва ти, що в умо вах зро с та ю чо го впли ву 
гло ба лі за цій них про це сів на на ці о на ль но му рі в ні на бу ва ють осо б ли во го 
зна чен ня стра те гі ч ні со ці а ль ні ін фо р ма цій ні ко му ні ка ції (стра т ко ми). Ці 
ко му ні ка ції в умо вах ак ти ві за ції ін фо р ма цій но го ре су р су гло ба ль но го 
ін фо р ма цій но го про с то ру за ро з ви т ку еле к т рон них ін фо р ма цій них те х но-
ло гій на бу ва ють зна чен ня ка р ка с ної си с те ми окре с лен ня на ці о на ль но го 
ін фо р ма цій но го про с то ру. Зро с та ю чо го су с пі ль но го зна чен ня при цьо му 
на бу ває по т ре ба ак ти ві за ції бі б лі о те ч них уста нов у си с те мі цих ко му ні-
ка цій, у на по в нен ні стра т ко мів ви со ко я кі с ною су с пі ль но зна чу щою ін фо-
р ма ці єю.

 Про бле ма ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня су с пі ль но зна чу щих ін фо р ма-
цій них ре су р сів в ін те ресах на ці о на ль но го ро з ви т ку по в’я за на та кож з 
удо ско на лен ням про це су управ лін ня ви ко ри с тан ням не об хід них для 
ево лю ції су с пі ль с т ва ін фо р ма цій них ре су р сів. У цьо му про це сі зна ч ну 
роль ма ють ві ді г ра ва ти ком п’ю те ри зо ва ні бі б лі о те ч ні уста но ви і в на ці-
о на ль но му ма с ш та бі – їх об’є д нан ня. Згі д но зі зро с та ю чи ми су с пі ль ним 
за пи та ми во ни за ли ша ють ся ос но в ни ми центра ми кон со лі да ції, стру к-
ту ру ван ня і збе ре жен ня ін фо р ма цій них ре су р сів на рі в ні на ції, дер жа ви. 
Тра ди цій ні їх ні фу н к ції ро з ши рю ють ся сьо го д ні у зв’я з ку з по т ре бою ор га-
ні за ції ана лі зу гло ба ль них ін фо р ма цій них ре су р сів в ін те ресах ро з ви т ку 
на ції, дер жа ви, ві д бо ром для ком пле к ту ван ня вла с них фо н дів ві д по ві д но 
до су с пі ль них за пи тів не об хід ної для на ці о на ль но го ро з ви т ку за ру бі ж ної 
ін фо р ма ції, ком пле к ту ван ням ре су р са ми на ці о на ль но го ін фо т во рен ня. У 
су час них ком п’ю те ри зо ва них бі б лі о те ках, по в’я за них ін те р нет- ко му ні ка-
ці я ми з ко ри с ту ва ча ми, ві д бу ва єть ся те ма ти ч ний ві д бір, по пе ре д ній змі с-
то вий ана ліз ін фо р ма ції у фо н дах для за до во лен ня за пи тів ко р по ра ти в них 
ко ри с ту ва чів, ре а лі за ції пла нів на ці о на ль но го ро з ви т ку. При цьо му по ши-
рен ня на бу ва ють ди с та н цій ні те х но ло гії ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня, 
ві д бу ва єть ся ро з ви ток ін те ра к ти в но го спі л ку ван ня в ре жи мі «за мо в ник – 
ін фо р ма цій ний пра ців ник».

Слід пі д к ре с ли ти по с тій но зро с та ю чі су с пі ль ні ви мо ги до яко с ті ін фо р-
 ма цій но го об слу го ву ван ня со ці а ль них стру к тур су с пі ль с т ва, та, вла с не, 
і окре мих йо го чле нів, яким по т рі б на ак ту а ль на ін фо р ма ція для за без-
пе чен ня ефе к ти в ної ді я ль но с ті, до то го ж, як пра ви ло, у сти с лі стро ки. 
Не об хід ність бу ти на рі в ні за зна че них ви мог обу мо в лює по да ль шу ін те-
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ле к ту а лі за цію ро бо ти бі б лі о тек з ком пле к ту ван ня сво їх фо н дів но ви ми 
ре су р са ми. 

Ро з ро б ка стра те гії ком пле к ту ван ня має ро з по чи на ти ся із ви зна чен ня 
про ві д но го на пря му ді я ль но с ті бі б лі о те ки що до за до во лен ня су с пі ль -
них за пи тів і ви зна чен ня те ма ти ч них меж ком пле к ту ван ня. Ви ро б ле ні 
та ким чи ном рі шен ня да дуть змо гу про ду к ти в но ви ко ри с то ву ва ти на я в ні 
мо ж ли во с ті для по г ли б ле но го ви вчен ня ма си вів про ду ко ва ної в ін фо р-
ма цій но му про с то рі ін фо р ма ції, ві д бо ру для ком пле к ту ван ня які с но го 
ре су р су, що ві д по ві дає ви рі шен ню ак ту а ль них су с пі ль них за вдань ро з-
 ви т ку. У той са мий час ви зна чен ня орі є н ти рів для ком пле к ту ван ня 
но ви ми, осо б ли во еле к т рон ни ми, ре су р са ми фо н дів бі б лі о тек, ве ден ня 
в ра м ках те ма ти ч но го спря му ван ня бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті і мо ж ли вих 
за трат оци ф ру ван ня ре су р сів на тра ди цій них но сі ях, дасть змо гу ро з ме-
жу ва ти фу н к ці о на ль не при з на чен ня на я в них бі б лі о те ч них уста нов та 
уни к ну ти ду б лю ван ня в ком пле к ту ван ні. 

Та ко го ро ду ду б лю ван ня є ві д чу т но за тра т ним для дер жа в но го бю дже ту 
та кож у за ку пі в лі за ру бі ж них ви дань та до с ту пу до за ру бі ж них ін фо р-
ма цій них баз. При та ких пі д хо дах ба га то ро ків дис ку то ва на про бле ма 
ефе к ти в ної ко о пе ра ції бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті на бу ває рис не об хід но го 
прак ти ч но го ви рі шен ня. Мо ж ли во с ті ко о пе ра ти в них пі д хо дів до ком пле-
к ту ван ня бі б лі о тек но вою ін фо р ма ці єю і зро с та ю чі мо ж ли во с ті ви ко ри с-
тан ня оци ф ро ва них ре су р сів ста нуть ва ж ли вою скла до вою пі д ви щен ня 
яко с ті бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня, в то му чи с лі й ко ор ди ну ван ня 
ди с та н цій но го об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів на рі в ні ви мог су час но го 
ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва.
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Guidelines for Scientifi c Search for Optimization of Library Activity in the Age 
of Informatization

The article deals with the issues of informatization development in the Ukrainian 
national information space, including the issues of national and global information cre-
ation, which creates rapidly growing volumes of new, primarily electronic information 
resources. The solution to the problem of managing these resources is carried out now, 
basically, by creating appropriate software, search engines. However, the eff ective use 
of information resources for modern social activities, including the harmonious com-
bination of ones elaborated by past generations and new ones, the need to achieve 
content accuracy of information products of development, ensuring interdisciplinary 
proportionality in the development of new theoretical material necessitate the improve-
ment of the process of information content management. From the author›s point of 
view, this problem should be solved with the obligatory involvement of the library 
component. Researchers of information processes with the participation of the mo-
dern libraries, based on the whole experience of cooperation with mass readers, users, 
and on the study of modern public needs for information services, should facilitate the 
development of eff ective information technologies for the analysis of modern informa-
tion arrays, the development of eff ective methods of selection necessary for national 
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development of information, structuring and preserving them, preparing them for eff ec-
tive use in providing thematical accuracy, relevance, predictive calculations and others. 
In the context of the topic consideration, it also refers to the improvement of manage-
ment activities in the infosphere related to the need for cooperation in the library sphere 
caused by electronic information, improvement of stratcoms activities.

Keywords: informatization, national information space, national information cre-
ation, content characteristics of information resources, management of information pro-
cesses, library cooperation, strategic information communications.
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